

A / PNL / 407 / 03.04.2018



ROMANIA



ROMÂNIA  
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**  
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare



nr. 36(1A)/03.04.2018

Către: **Ministerul Fondurilor Europene**  
**D-nei Rovana Plumb**  
De la: **Deputat Cristian Buican**  
**Deputat PNL de Vâlcea**

**Obiectul întrebării: Situația fondurilor structurale**

Doamnă Ministru,

În ultima perioadă, spațiul public este plin de informații contradictorii privind absorbția fondurilor europene, indiferent că este vorba de exercițiul bugetar 2007-2013 sau cel din perioada 2014-2020. Mai mult decât atât, datele publice oferite de instituția pe care o conduceți sunt lacunare sau nu există. Consider că absorbția fondurilor structurale ar trebui să reprezinte un subiect ferit de influențele politice, cu atât mai mult cu cât dezvoltarea durabilă a României depinde, în mare măsură, de aceste fonduri și de capacitatea administrativă a noastră de a le atrage.

Ultimele informații privind absorbția fondurilor structurale ne arătau că în primele două luni ale anului 2018, România a primit de la Uniunea Europeană doar 39 de milioane de euro reprezentând fonduri structurale și de coeziune din exercițiul bugetar 2014-2020. Mai mult decât atât, majoritatea specialiștilor din acest domeniu vorbesc de pericolul ca în acest an să existe o dezangajare de 1,5 miliarde de euro a fondurilor destinate României. Ținând cont de faptul că în perioada 2007-2013 România a pierdut definitiv 1,6 miliarde de euro din cauza incapacității administrative, precum și ca urmare a faptului că aceste fonduri ar putea reprezenta un puternic motor economic pentru dezvoltarea țării, consider că este de datoria

noastră, a parlamentarilor, să vă solicităm o mai mare transparență în privința progreselor înregistrate de România în privința absorbției fondurilor europene. Poate cel mai grav lucru în privința fondurilor pe care Uniunea Europeană le-a dezangajat în cadrul financiar 2007-2013 îl reprezintă faptul că suma pierdută de țara noastră reprezintă o treime din toată suma pierdută de toate statele membre în fostul exercițiu bugetar.

Pe cale de consecință, vă rog să îmi comunicați următoarele informații:

1. Absorbția fondurilor structurale în exercițiul 2007-2013, pe regiuni și separat pentru Delta Dunării? (ce programe s-au accesat, ce tipuri de fonduri, număr de proiecte finanțate, și valoarea acestor proiecte;)
2. Absorbția pe exercițiul 2014-2020? (ce s-a acceptat în această perioadă, pe regiuni, numărul și valoarea proiectelor acceptate) Ce fonduri au fost accesate pentru zona Deltei Dunării până în prezent?
3. Există programe ce pot fi accesate pe Strategia Integrată de Dezvoltare Durabilă a Deltei Dunării? (câte proiecte sunt depuse și valoarea lor dacă există astfel de programe)

**Solicit răspuns scris.**

Cu deosebit respect,

**Deputat PNL de Vâlcea,**

**Cristian BUICAN**

**Data: 02.04.2018**

